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Csatár Zsigmond szelleme.
Istenben boldogult Csatár Zsig­

mond bátyánknak, mint ügyvéd­
nek az volt a szokása, hogy ha 
adóst perelt a kereset levélben 
adóssának egész élet rajzát le 
közölte. Előadta jó és rósz tulaj­
donságait és amennyire lehetett az 
illető alperest befeketíteni igyeke­
zett, ki neki azért nem (izet, mert 
rósz indulat van benne.

Úgy látszik, a megboldogult 
öreg urnák, ma a XX.-ik század 
végén hü követője akadt Dr. Koszó 
István szegedi tekintélyes ügyvéd 
személyében, kivel Faragó Antal, 
Dr. Molnár Jenő, Reök Iván, és 
Mező fi Vilmos csongrádmegyei ke­
rület országgyűlési képviselői a 
a múlt hóban megejtett vármegyei 
tiszlujitás ellen bírói panaszt adat­
tak be.

Volt alkalmunk bepillantani a 
kinyomtott fellebbezésbe és való­
ban ázt találtuk, hogy abban bol­
dogult Csatár Zzigmond szelleme 
ébredt fel, amennyiben az egész 
fellebbezés nem más, mint ártatlan 
pletyka a vármegyei élet mezejéről.

Ebben a bírói panaszban fel 
van sorolva az érdeme azoknak, 
kiket érdemesnek talál megdicsérni 
és le vannak rángatva mindazok, 
akik a t. urakkal nem egy poli­
tikai nézeten vannak és azok, 
akik saját meggyőződésüket kö­
vetve a maguk lábán merészelnek 
járni.

A fő hiba a panasz szerint 
úgy látszik az, hogy szerintük Cson­
grád vármegye törvényhatósági 
bizottságának óriási többsége coali- 
ciós párthoz tartozik és a válasz­
tásnál meg az látszott ki, hogy 
nem oda tartoznak, vagyis a coali- 
ció vereséget szenvedett.

A második megsemmisítésre 
szolgáló indoknak a fellebbezésbe 
az van el panaszolva, hogy Herglótz 
István dr. dorozsmai főszolgabíró 
kisebbségben maradt, daczára an­
nak, hogy a nagy nemzeti ellen­
állás idejében, még Csató Zsigmond 
dr. Csongrád megye volt köztisz­
teletben áll főispánjával szemben 
mert helyezkedni, ki mint tudjuk 
nagyon keveset törődött vele akár 
pró, akár contra álláspontot fog­
lalt is el Herglótz István dr. Do- 
rozsma volt főszolgabirája.

TÁRÓ A.

A gólya.
Irta: Vérteisy Gyula.

Lakóhelye nem a kémények mellett 
van, mint az igazi gólyáké, hanem csak 
közel a kéményhez : a harmadik emeleten.
S a rideg hónapos szoba, amelyben a mi 
südőjogász barátunk lakik, ha csak ifjúsá­
gának derűs hangulata is nem lakoznék 
benne vele együtt, egyáltalán nem lenne 
barátságos fészeknek nevezhető, főképpen hessek, holott qg c 
akkor nem, mikor Malákné asszony a fő- s<?p„ negyesie. kde 
bérlő, százhúsz kilónyi sugár termetével fűljön rajtam .

— Hol a tizenkét forint urfi ?
— A zsebemben. Jó, hogy ideadta a 

hármat is, legalább mind együtt vannak.
— Urfi én kiteszem a ládáját, ha 

nem fűzet 1 Ez gyalázat! — tüzel Ma­
lákné.

De az urfi olyan szépen tud kérlelni:
— Csak ma ne követelje, édes Ma­

lákné a pénzt, mert bálba kell mennem ; 
holnap vagy holnapután kapok hazulról 
s akkor fizetek kamatostul, de ha ma 
kell fizetnem, hát végem van, mert nem 
élem túl azt a szégyent, hogy el ne me- 

foglatkozva vagyok a má- 
ides jó Malákné könyö-

ilónyi sugá 
ott tartózkodik, és csípőre tett kezekkel 
(ilyenkor szakasztott olyan, mint valami 
óriási kétfülü etruszk korsó) követeli a 
gólyától a tizenötforintnyi havi szobabér 
hátralékos részét, a tizenkét forintot.

— Jnkább fizessen le az urfi tizen­
két forintot és maradjon adós három 
forinttal.

— No jó, adja vissza a három fo­
rintot és majd lefizetem a tizenkettőt.

Malákné kiböngészi a három forin­
tot, amelyet az ifjú vigan zsebrevág.

Elvégre a Malákné szive sincs kőből 
s eszébe jut az az idő, mikor még csak 
hatvan kilót nyomott s mikor ő is eped- 
ve várta a második négyesre az ilyen 
csinos, pelyhes állu üczkót.

— Hanem a bál után fizessen ám !
■— Hogyne fizetnék ! lelkem Malákné! 

Odaadnám magának még az ingemet is!
■— Ide ám, kimosni! — jegyzi meg 

az öreg mnlóciózusan. kifelé menet.
Az uifi magára marad. Sietve öl­

tözködni kezd. Öltözés közben a keringő

Emeli az étvágyat és a testsúlyt, megszűri 
teti a köhögést váladékot, éjjeli izzadásl

De a leges-legfőbb panasz és 
indok a megsemmisítésre az, hogy 
olyan nagy hazafit, mint Szarka 
Mihály drt, vármegyei bizottsági 
tagot, egyhangúlag kifelejtettek a 
ke'':'v'wgatási bizottságból. Pedig 
bá ‘ tapasztaltuk, hogy az öreg 
fők« «.«.óta is rendesen megfordul 
saját tengelye körül és valamint 
évtizedeken kei észtül megvoltak 
Szarka Mihály nélkül, reméljük 
meg lesznek ezután is.

Csodálatos dolog, hogy a t, 
uraknak az egy cseppet sem fájt: 
midőn Csongrád vármegye egyik 
legtiszteltebb alakja, ki évtizede­
ken keresztül önzetlen harezosa volt 
Csongrád megye közigazgatásának 
3 évvel ezelőtt, akkor: midőn a 
nemzeti ellenállás felkent bajnokai 
többségbe jöttek, kimaradt Csong­
rád megye közigazgatási bizottsá­
gából. Újhelyi Nándor kir. taná­
csos már 3 év óta nem tagja a 
közigazgatási bizottságnak. De nem 
tagja a Csongrádi áll. iskolák gond­
nokságának sem, daczára annak, 
hogy Csongrád vármegye tanítósága 
érdemeinek elismeréséül az egylet 
disztagjául választatta meg; sőt 
akármit beszélünk is, de nagy ér­

lépéseket gyakorolja és eljár egy pás de 
quatre-t.

Nyolcz órára már fent van a Viga­
dóban. Persze, még legleljebb a szolgák 
rendezkednek a termekben. Lemegy a 
kávéházba s onnan minden negyedórában 
felszalad megnézni, hogy nem kezdődik-e 
még a bál.

Végre tiz óra tájban megérkezik az 
első kisasszony. Nagy diadallal hozzák fel 
a rendezők a lépcsőn s bent a teremben 
ugv körülveszik, mint a ezukrot a legyek.

Gólva urfi az egyik oszlop mellől 
nézi mindezt s bár föltette magában, hogy 
az elsőnek aki megérkezik, bemutatja ma­
gát, ezúttal eláll a szándékától. Majd ha 
többen lesznek! Ezt az egyet ugyanis 
nagyon felfoglalják.

Lassankint jönnek ugyan többen is, 
de a mi gólyánk még mindig ott áll az 
oszlop mellett. Nem ismer a rendezők 
közül egvet sem, hát nem is meri egyi­
ket sem felkérni, hogy mutassa be őt 
valamelyik hölgynek.

— S úgy látszik, van is gavallérja 
mindegyiknek — vigasztalja magát.

Ráhúzza a czigány az első csárdást, 
a párok hamarosan oda tolakodnak az
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deme van abban, hogy a Csong- 
rádvármegyei szegény tanulók lö­
szére 60.000 koronás alapítvány 
van letéve. Ennek az íllustns ur­
nák a helyét ma egy analfabéta
foglalja el. _ . ,

Boldogult Csatár Zsigmond 
uram bátyám képviselő korában 
egy interpellációja alkalmával Fau­
ler igazságügy minister fejét kérte.

Nos, hogy a megyei választá­
sok ellen beadott bírói panaszban 
egészen a Csatár szelleme nyilat­
kozzék meg, hát a tisztelt fellebező 
urak a választás megsemmisítésén 
kívül Dr. Cicatricis Lajos alispán 
fejét kérik. Mert szerintük Herglótz 
István dr. elejtésének. l)r. Szarka 
Mihály kibukásának senki más 
nem oka, mint Dr. Cicatricis Lajos 
vármegyei alispán.

No, de szerencsétlenségükre 
Dr. Cicatricis Lajos feje olyan erős 
vállakon nyugszik, hogy azt on­
nan leütni sokkal keményebb 
legények kellenek, mint a t. fel­
lebbező urak.

A közigazgatási bírósághoz 
feltálalt sok mende-monda azt 
hisszük nem alkalmas arra, hogy 
egy minden tekintetben korrektül 
végbement választás megsemmisí­
tését vonná maga után. Mert hát a 
felsőbb biióságok nem arra van­
nak hivatva, hogy hosszú lére 
feleresztett pletykákkal, hanem ko­
moly és törvényes okokkal fog­
lalkozzanak.

=»= Hegyi Antal elnöksége. A m. vasár­
nap délelőtt a helybeli úgynevezett 48-as 
párt részleges tisztújító és tagfelvételi köz­
gyűlést tartott, mely alkalommal a meg­
üresedett alelnöki állásra Hegyi Antal 
plébánost választották meg nagy szótöbb­
séggel. Elnökül is beválasztották volna, 
azonban Hegyi Antal azt nem fogadta el 
és igy kénytelen-kelletlen Dr. Szarka Mi­
hályt hagyták meg a tisztségben. Tudjuk 
azt, hogy a helybeli 48-as pártot ugyszól-
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van Hegyi Antal alapította: mert hiszen 
azelőtt még pártnak sem lehetett mondani. 
Az ő tevékenysége és népszerűsége kö­
vetkeztében lett erős és hatalmas az az­
előtt gyenge töredék.

Midőn Hegyinek Amerikába kellett 
távozni, a párt vezetését a mostani kvó- 
tások vették át, kik azután is Hegyi nép­
szerűségének morzsáin élősködtek.

Most: midőn Hegyi vissza jött, ismét 
jelentkezett a párt választmányánál belé­
pésre. Azonban a t. urak, kik máig domi­
nálták a pártot, hát nem vették lel, kérel­
mét visszautasították. Vagyis más szóval 
féltek Hegyi népszerűségétől. Hegyi a vá­
lasztmány határozatát a közgyűléshez fel­
lebbezte és igy történt, hogy a m. vasár­
nap a párt közgyűlése nagy lelkesedéssel 
vette fel tagul és hozzá R, Papp Pál dr. 
ügyvéddel szemben majdnem egyhangúlag 
választották be alelnöküi.

ÚJDONSÁGOK.

— Közigazgatási bizottság. Csongrád 
vármegye közigazgatási bizottsága f. hó 18- 
án délelőtt 9 órakor tartotta ez évben az 1 
első rendes havi ülését, mely egyúttal ala­
kuló ülés is volt, Kelemen Béla dr. főis­
pán elnöklése mellett. Jóformán legfontos- 
sabb feladata a bizottságnak ezúttal tény­
leg az albizottságai, ezek között a fegyelmi 
választmánynak is megalakítása volt. A 
fegyelmi választmányba beválasztattak, 
rendes tagokul : Fekete Márton, Kiss 
Zsigmond, Ternovsz.ki Alajos és Scossa 
Dezső, póttagokul pedig Vecsery Sándor 
dr. és Alit Miksa.

— Vadászatok. A csongrádi vadász­
társulat a f. hó 12 én és 15-én eredmé­
nyes vadászatot tartott. Első Ízben a nagy­
réten 106 darab, másodízben pedig a kö­
réten 180 drb nyúl it lőttek. A f. hó 19-én 
a mámairéten, a f. hó 22-en a Köröszug­
ban és a f. hó 25-én ismét a nagyréten 
tartanak vadászatot.

— Az öreg takarék jótékonysága. Min­
den évben szokott az öreg takarék az 
iskolás gyermekek között ruhát vagy 
lábbelit szétosztani. Ebben az évben is
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kivette részét a jótékonyság gyakorlá­
sában és 25 pár csizmát osztott szét a 
szegénysorsu apró emberek között. Ez a 
nemes tett önmagát dicséri.

— A választási reformról. Lipthay 
Sándor, függetlenségi párti képviselő po­
litikai hetilapot szerkeszt, melyben a na­
pokban, mint mondja teljesen megbízható 
helyről vett értesülés alapján a követke­
zőket teszi közzé a választójog tervezett 
reformjára vonatkozólag : A választójog 
törvénytervezete megadja a választói 
jogot minden magyar állampolgárnak, 
ki huszonnegyedik életévét betöltöt­
te és magyarul írni olvasni tud. Az 
uj törvény a szerzett jogokat nem érinti, 
Akinek bármily alapon a régi törvény 
szerint volt szavazati joga, az a szerzett 
jogát továbbra megtartja. Szavazatjoggal 
bir továbbá minden magyar állampolgár, 
ki huszonnegyedik életévét betöltötte, ha 
nem is tud magyarul Írni és olvasni, de 
bizonyos, a tői vényben meghatározott 
minimális adót fizet. Nem bírnak válasz* 
tói joggal azok, akik a magán, tulajdon, 
vallás, a házasság, vagy a nép egyes osz­
tálya elleni izgatás miatt büntetve voltak. 
A szavazás nem titkos, hanem nyilvános. 
A választás körjegyzői székhelyek szerint 
történik. A mai választókerületek teljesen 
megszűnnek. Az uj választókerületek be­
osztása és megalakítása most van folya­
matba. A képviselőház megsemmisítheti 
azon választott képviselő mandátumát, 
aki a megválasztását megelőző agitáció­
nál az ország egysége, vagy a magyar 
nemzet ellen foglalt állást, vagy pedig 
aki a tulajdon, vallás, vagy a házasság 
intézménye ellen szállott síkra. Az uj 
képviselők hat évre lesznek választva. 
Ha tényleg jól értesült a nevezett orsz. 
képviselő, akkor könnyen megmagyaráz­
ható, hogy miért olyan sürgős egyszerre 
a házszabályrevizió olyankor is, mikor a 
horvát obstruktorokat állítólag kiirtják 
és a nemzetiségi párttal paktumba van
nak.

— Vissza Amerikából. A napokban 
több kivándorlóit csongrádi munkás tér 
vissza szülővárosába. A többek között 
Huszka Mihály is vissza érkezik, ki ezelőtt 
3 évvel vándorolt ki.

emelvény alá; gólya urfi talpa alatt égett 
a föld, de mi haszna, nincs kivel táncolni. 
A fekete frak kos gárda, mint valami élő 
fal, úgy veszi körül a tánezolókat, várva 
az elígért harmadik, negyedik, meg isten 
tudja hányadik ujrára.

— No a csárdásból már nem jut 
nekem — gondolja — hát felesleges to­
vább is itt támasztani ezt az oszlopot. 
Majd ki jövök a négyesre.

Bevonul az étterembe egy pohár 
sörre. Az egy pohárból több is lesz, ugv, 
hogy mire kikerül a tánezterembe, a pá­
rok már mind feláltak a négyeshez. 
Mindössze egy beesett mellű, szögletes 
válla, csúf hölgy üldögélt a sarokban. 
Épen ijedten kapta le róla a tekintetét, 
mikor odaugrik hozzá az egyik rendező 
és szó nélkül karonfogva viszi őt a 
hölgy felé:

— Nagysád, van szerencsém bemu­
tatni . . .

Valami érthetetlen nevet darál el s 
azután ott hagyja. A hölgy kecsesen 
feláll s a karjába kapaszkodik :

— Siessünk, mert kezdik !
■— Sietnek is, de hiába 1 Se égen, 

se földön nincs átellenes. A rendezők 
hiába ordítozzák: vis-á-vis kerestetik !

Száz aranyért sem lehet még egv párt 
kapni.

— Hál istennek — gondolja meg­
könnyebbülve a mi ifjú barátunk — lega­
lább lerázom a nyakamról ezt a cső' 
roszlyát.

De öröme korai volt, mert a hölgy 
mielőtt leült volna, fakó ajkait bájosan 
csucsoritva, megszólalt:

— Nem baj barátom! A második 
négyes az öné! — s fakó szeméből áb­
rándos tekintetek szálltak a csinos ifjú felé.

— Micsoda ? — ■ gondolta ez elkese­
redve, miközben igyekezett a hölgy 1 őtá­
vol á b ó 1 menekülni — még hogy én ez­
zel táncsoljak? Nem bolondultam meg! 
Inkább menekülök !

S szépen vissznvonult az. étterembe. | 
Ki se merte onnan az orrát ütni. Elfog- j 
Iáit egy sarok posiciót és k öi ül vette ma- ; 
gát sörös üvegekkel. Egy óra múlva már 
czigányert ordítozott, széles jókedvében 
megfeledkezvén arról, hogy a Vigadóban 
van, elite-bálon és nem odahaza, Szilas- 
Balháson a Zöldfa szálójában.

A mulatság vége az lett, hogy két 
pinezér, akiket ő rendezőknek nézet s , 
akiknek nagy büszkén oda is dobálta j 
vagy féltuczat névjegyét — leszólitotta őt j

a teremből az utczára s ott batuszkolta 
egy kocsiba.

S miután a kocsis is kapott még 
egy névjegyet a következő hangzatos, 
büszke felírással : »másodéves joghallgató 
az egyetemi polgárok körének beltagja« 
a beltag ur befejezte dicsőséges első báli 
éjszakáját,

Mert az, hogy a ház előtt hogy ke­
rült majdnem bírókra a dolog a kocsi bér 
miatt, valamint az, hogy az urfi a lépcsőn 
való viszontagságos visszacsuszások és 
elvágódások után miként került Maiak ne 
barátságos szobácskájába vissza — az már 
nem tartozik kis rajzunk keretébe.

Valamint az sem, hogy másnap mi­
ként adta úgy elő a dolgot, mintha az 
első négyest valamelyik miniszter leá­
nyával, a másodikat pedig egy gróf- 
kisasszonnyal tánczolta volna.

S az is 1 íny eg teleti, hogy hazatéré­
sének négykézláb való megtörténtét hol­
mi herczegekkel való pezsgőzés követ­
kezménye gyanánt szerette volna fel 
tüntetni . . .
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— Választások a községnél folyó hó 

16-án lettek választás utján a következő 
állások betöltve. Ügyésznek Dr. Moletz 
Lajos lett egyhangúlag megválasztva. Mér­
nöknek Erdős Jenő ezidő szerint Czeglédi 
magánmérnök, Levéltárnok lett Justin 
János, szótöbbséggel. Tóth Dénessel szem­
ben.

— Megfellebezett kántorválasztás. A
szentszék a csongrádi kántoryálasztás 
ügyében a benyújtott felebbezés folytán 
elrendelte a vizsgálatot és annak vezeté­
sével Kádár Szilvester pápai kamarás, 
mindszenti plébánost, a közigazgatási ‘ha­
tóság részéről pedig Dr. Csúcs János fő­
szolgabírót bízta meg. A kihallgatások 
tegnap kezdődtek meg.

— Kamatláb leszállítása. Az osztrák 
magyar bank alig két hete, hogy a ka­
matlábat 1%-al leszállította, nyomban 
utánna a csongrádvárosi takarékpénztár 
szintén a kamatlábat 9%-ról 8%-ra szál­
lította le.

— Kerékpár király. Érdekes vendége 
volt f. hó 16-án Máté Iános polgártár­
sunknak. Ugyanis Borbély József Székely- 
keresztúri 38 éves, óriási testalkatú űiatal 
ember, aki 1900 év január hó 18-án egy 
fiilér nélkül kerékpáron világköruti útra 
indult. Bejárta az 5 világrészt 8 év alatt 
és utjának valódiságát 200. Conzul és 
32.000 hivatalos pecséttel ellátott aláírás­
sal bizonyít. Most Fiúméba utazik és on­
nét haján Olaszországba megy, hogy 
részt vegyen a Milánóban rendezendő 
nemzetközi kerék pár-versenyen, amelyen 
főnyertese 100.000. frank jutalomba fog 
részesülni. Csongrádon többen segélyez­
ték, a többek között Máté János 50 ko­
ronával segélyezte.

— Uj százkoronások. Január 1-je óta 
uj arany százkoronások vannak forga­
lomban. 37 mm. nagyságúak. Forgalom- 
sulyuk 33.8 gr. Impozáns ábrával vannak 
ellátva. Az ábrán a kiemelkedő részek 
csiszoltak, a mélyítések homályosak.

— Az ipartörvény. A kereskedelmi 
minisztériumban elkészült az ipartörvény 
revíziójáról szóló javaslat, amely rövide­
sen a Ház elé kerül. Az ipartörvény re­
víziójának három része van. Az első 
rész a kisipar védelméről szól, a második 
a mesterjogról, a harmadik a munkás­
védelemről.

— Kétszázezer korona öntözési ezé- 
lokra. A földmivelésügyi miniszter elha­
tározta, hogy kiváltképen az alföldi szikes 
területek javítására hivatott öntözőcsator-- 
nák létesítésére erőjeljes akciót indít. A 
miniszter szándéka az, hogy az öntözésre 
való berendezéseknél, valamint már be­
rendezett de rosszul kezelt öntözések ok­
szerű kezelésében és a szükséges trágyá­
zás! kísérleteknél egyes gazdákat állami 
támogatásban fog részesíteni. Gondoskod­
ni kívánt a miniszter arról is, hogy a 
népies mintagazdaságokkal kapcsolatban 
kisebbszerü öntözéseket rendezzenek be. 
A szikes — valamint tőzeges és egyébb 
talajú területeken minta-öntöző telepeket 
létesítenek, amelyek kizárólag állami kö­
zegek kezeléze mellett a különféle tala­
jokra ma_ még megoldatlan kérdések 
rétmegujitás, trágyázás stb. tanulmányo­
zásra szolgálnak. Az akció ezéIja az is, 
hogy a bolgár kertészet mintájára való 
kerti termény művelésére a kisgazdák- 
körében meghonosittassék. A miniszter' 
az öntözési akcióra 2000000 koronát vett 
föl az 1908 évi költségvetésbe.

— Hold helyett hektár. A Sopron- 
vármegyei gazdasági egyesület feliratilag 
kérte a pénzügyminisztert, hogy a ka­
taszter kiigazításánál a területmérték meg­
állapítása ne a régi ósdi számítás szerint 
holdakban, hanem hektárban történjék. 
Az eddigi mértékegység, a kath. hold 
1600 négyszögölnek felel meg, mig a
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hektár 10.000 négyszögöles egység. A 
sopronrnegyeiek kérelmét több gazdasági 
egyesület pártolja.

— Fontos a kisgazdákra. A kereske­
delemügyi m. kir. miniszter, tekintettel a 
takarmányhiányra, megengedte, hogy a 
takarmányozási czélokra rendelt korpa, 
olajpogácsa, árpadara, kukoriczadara, és 
malomkonkoly 15 százalékos mérsékelt 
díjszabás szciint szállíttassuk az államva­
sutak összes vonalain. A kisgazdák cso­
portosan élhetnek a kedvezményből bár­
mely vármegyei gazdasági egyesület 
utján.

— Hosszú farsag. A mulatni és tán­
czol ni, de Hymen rózsalánczai után vá­
gyódóknak is, bizonyára örömére szolgál, 
hogy az idei farsang márczius 3-ig, tehát 
teljes 8 hétig tart.

— A 48-as honvédek nyugdiját fel fog­
ják emelni. Barabás Béla indítványára 
kimondta es elhatározta a költségvetést 
tárgyaló pénzügyi bizottság Wekerle 
miniszterelnök hozzájárulásával, hogy az 
öreg honvédek havi nyudiját 8 koronáról 
10 koronára, a tizedesekét pedig havi 10 
koronáról 12 koronára emeli.

— Emésztési zavar tildőbajosoknál
egyike a legkellemetlenebb komplikáti- 
óknak. Ezen betegek, kik a legjobb táp­
lálkozásra vannak utalva, az étvágy meg­
szűnése nagyon meggondolandó körül­
mény, melynek folytán a különben jó 
eredménnyel használt creosot-készitmény 
mely a gyomrot megterheli és kellemet­
len izü, a beteg által nem szívesen véte­
tik. Szerencsére létezik egy creozot-ké- 
szitmény, mely mindezen kellemetlen 
bajokat elmulasztja, a „Sirolin-Roche“ 
nem zavarja az emésztést s kellemes izé­
nél fogva étvágytalan betegek is kedve­
lik. A gyomor működésére a legjobb 
hatással van. Kapható minden gyógy- 
szértárban.

Nyílttól’.
E rovatért nem vállal felelősséget a Szerk.

Köszönet-nyilvánítás.

Mindazon jóbarátoknak és ismerő­
söknek, kik megboldogult testvérünk il­
letve szerető apánk temetésén megjelen­
tek és mély gyászunkat ezáltal enyhíteni 
igyekeztek, fogadják ez utón is szívélyes 
közönetünket.

Fodor család 
és nevelt gyermekei.

Kopaszodó fejen nem csak a hajhullást megszün- 
teti, de a kihullott hajak helyén még az egész ko­

pasz lejen is

teljesen uj hajat noveszt
az a fejből kenőcs, amelyet Dr. Ifollósy István 

talált fel s most szabadalmaztat.
Ennek a fejbőrkenőcsnek paránya! a kipusztult haj­
hagymák fészkeibe, a bőrpórusokban lerakodnak s ott 
a felfrisitett vérsejtekkel egyesülve újra gyökeret 
eresztenek. Tizenöt—busz napi kenegetés után az uj 
hajhagymák szárai a megerősödött fejbőrön keresztül 
áttörnek s mint hajszálak kezdenek kisarjadzani a 
fejbőr alól. Eleinte ritkán aztán egyre stlrjebben. A 
Dr. lIollósy-fHe fejbőrkenőcs az a csodálatos ha­
tású szer, mely nemcsak növeli a hajat, de teljesen 
uj hajat növeszt, kapható lialkáuyi Lajos gyógy­
szertárában Csongrádon s általa a többi gyógyszertá­

rakban és össes fodrászüzletekben.
2SV Egy tégely Ara 4 korona. KB

3. oldal
10.042 sz, 1908.

Újabb felhívás.
az adózó közönséghez.

Ismételve felhivatnak mindazok, kik 
a tokekamat és járadék adó valamint a 
III. oszt. kereset adóra vonatkozó vallo­
másukat a már közzétett határidőben be 
nem adták, hogy ezt a vallomásukat 8. 
nap alatt annyival inkább adják be, mi­
vel ellenkező esetben adójuk, hadin, di­
juk a törvényben meghatározott súlyos 
következmények terhe alatt kivatalból 
fog megállapittatni.

Csongrád, 1908. január 19.
Elöljáróságj

8694. sz. 1907.

Hirdetmény
Csongrád község 1908 évi Országos 

gazdasági és munkás cselédségéiypenztás 
hozzájárulási dijak kivetéoi lajstroma ér 
főkönyve 1908 éy január 20-tól kezdődő­
je# 8 napon keresztül vagyis január 
28-ig 4ezárólag Csongrád község pénz­
tári hivatalában közszemlére van kitéve.

Ezen kivetés ellen intézett felebbe- 
zések január 29-től számított 15 napon 
belül vagyis 1908 év február 13-ig a 
községi elöljáróságnál benyújthatók. A 
később benyójtott felebbezések tekintetbe 
nem vétetnek és hivatalból elutasittatnak. 
— Ugyanezen alkalommal értesittetnek a 
munkaadók, hogy cselédjeik után az 1 
kor. 20 filléres hozzájárulási dijat, mielőbb 
főzessék be, mert ha kellő időben be 
nem fizetnék, nemcsak, hogy baleset ese­
tén a pénztálból semmi nemű megtérí­
tésre számot nem tarthatnak, hanem cse­
lédjüknek illetőleg ezek jogutódainak 
ugyanolyan összegű segélyt taráoznak 
a sajátjukból megfizetni, mint aminő se­
gélytől ezek a pénz,árral szemben el­
estek. —

Csongiád, 1908. január 15-én,
Kovács, jegyző.

4971/907 tkv. sz.

Hrverésí hirdetmény.
A csongrádi kir. járásbíróság, mint 

telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy 
Dr Grósz Arnold ügyvédnek, valamint 
az ezennel csatlakozottnak kimondott 
Csongrád és vidéki takarékpénztár vég- 
rehajtatóknak Gyovai Bodák András 
végrehajtást szenvedett elleni 54 korona 
12 fiillér s 5000 korona s jár. iránti vég­
rehajtási ügyében a végrehajtást szenve­
dett nevén álló, a csongrádi 6322 betéti 
A. I. sor. 12482 hrzi sz. a. szőlő az öreg 
szőlőkben 958 négyszögöl 232 konona, 
a Gyovai Bodák András és neje nevén 
álló, a csongrádi 5953 sz. betétben A. 
I. 1. sor 12480 hrsz, a. foglalt szőlő az 
öreg szőlők dűlőben, 1405 négyszögöl, a 
végrehajt, törvény 156 §• a. p. alapján 
egészben 340 korona, a csongrádi 5954 
sz. betétben A. I. 1. sor 12481 hrsz. a. 
foglalt szőlő az öreg szőlők dűlőben 924 
négyszögöl, ingatlannak a végrehajtást 
szenvedett nevén álló 1/5 része 94 koro­
na 40 fillér kikiáltási árban.

1908 évi február hó 7-ik napjának d. 
e. 9 órakor a csongrádi kir. járásbíróság 
helyiségében árverés alá íog bocsájtatni 
s a kikiáltási áron alul is el fog adatni.

Venni szándékozók tartoznak a ki­
kiáltási ár 10 százalékát készpénzben, 
vagy óvadék képes értékpapírban a ki­
küldött kezéhez letenni, vagy neki a bí­
róságnál előlegesen elhelyezett bánat­
pénzről kiállított elismervényt átszolgál­
tatni.

Csongrád, 1907. november hó 8-án
Dr, Koncz kir. albiró.
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Miögés! ]
Alii u\ egészségét szereti, az megóvja.

F O 4 r hiteles bizonylatok bizonyítják a se- , 
ÖiíiO gélyt hozó ereredményt.

Kaiser-íele MELL-KARAMELLÁKRA
a három hars iáról.

Orvosilag kipróbálva és ajánlva köhögés, rekedt­
ség. katarus, elnyalkásodás, görcs és szamarhurutos

bántál inaknál.
Eyy csornait 20 /,'//. JCyy Mey SO fl/l.

Csongrádon kaphat.'. : W.esner Lajos, Halkányi La. 
jós- és Barna Henrik urak gyógyszertáraiban.

HIEBETESEK
jutányos áron felvétetnek 

lapunk kiadóhivatalában.

féle, városunk főbb épü- 
I letelt ábrázoló gyönyörű 

kivitelű képes levelező 
lap érkezett \Vélsz Márk 

könyv k eres kedésébe.

Szőlői t^MfSsis.

Sági Pálnak a tombácz kút utón 
a Váradi Jakab,féle szőlője szabad 
kézből eladó. Ára iránt értekezni 
lehet jegenye-utcza 5-1 k szám alatt 
a tulajdonos lakásán.

3. szám.

NZÖlÖ.

Szőke Főrendnek 2 hold 
í szőlője — kedvező feltételek 
1 mellett — örök áron eladó. A 
vételárnak nagyobb része a 
vevőnél maradhat, törvényes 
kamatok mellett.

Értekezhetni lehet bármi­
kor a tulajdonossal íélegyliázi- 
uti lakásán.

Alkalmi ajándékéit H!
Tessék alkalmi ajándékul könyvet venni, a mi tartós és ér­

tékes. Tartok raktáron filléres,

isági és egyetemi könyvtárt». ^PSS

' V "•/ v x.i cyv" .,«%
illa
I
; -h’ i

likígfe, rekcfefg ii mi ellen nincs joVo a
RéthyÍÁöfű cukorkánál, j ^

Vásárlási:; : azonban vigyázzunk es . 
határozó. . , -■ élét térjünk, mi- ^
vei sok !i szőrű;; -..n utánzata van. ,

p, , . . - - «.’.lép, §m

Csak Rí . y-félét fogadjunk el. | ggj
8 , -»r.í ™-3L«

\<m
I kom xsar-sÉ s *

tiiszuiüw©$6©ü§ szóval megtalálhatja mindenki a neki valót.
22 helybeli felvételű, újévi levelezö-lapoK

óriási raktára.
Fontos vásározóknak E

Olyan alföldi naptárt árusítok, a melyben a vásárok 
minden hónap mellett külön lenyomatban, a legpontosabban 
vannak kimutatva, és igy a keresgélést feleslegessé teszi. 
Raktáron tartok továbbá minden kiadású naptárt, napi, tömb, 
heti és fali naptárt.

Szives pártfogást kért
VI

könyvkereskedő.

Hggr Gramophon, lemez és hozzá való tii leszállított áron kapható. m

I

A A
IIIRBET1ÉMY.

arany forint tőkét, folyós itt atunk M agyarországon készpénzben

RŐTII BANKHÁZ BUDAPEST.
Hl

Bank-Központunk : Magy. Kir. Opera-Bazár.
FOLYÓSÍTÓÉ :

Törlesztéséé kölcsönöket földbirtokra és bérházakra 10--75 
éves törlesztésre 3<>;0 — 3‘,°;0 — 4% — 4>|20,o-os kamatra 
készpénzben.
Jelzálog kölcsönöket IT-od és III-ad helyi betáblázásra 5 — 15 
évre 5" „ . v í eeg 512 °/o-a!.
Szeme'.y arca váltóhitelt iparosok és kereskedők rés/érc, 
valamint mu.jrn hitelképes egyénnek 2,l2—10 évi időtar­
tamra.
Tiszt’ izek; kőcser eket rí ír mi, tői vényhatósági, köz; égi tiszt­
viselők in 1: i ; 'cnf-ti.-ztí knek fizetési előjegyzésié kezes 
és t; thi. :c-; : . ! ül. Ugyanezek imigdiú in ix lő tok-
p pénzintézetek és vállalatok részvényeire
élték . 95' -jg ■ iksönt nyújtunk az Osztrák-Magyar Bank
kajna 1 . b; n ... :: i len b a í d a öles önök i c s aj s i tőkéinkből 
rés érv .1: több sz ./.ezer köre na erejéig.

Konvertálunk bármely belföldi pénzintézet által nyújtott jel­
zálog-, törlesztéses-, személy és váltó-kölcsönt. 
Mindennemű bel- és külföldi értékpapírt napi árfolyamon 
v; szülik és eladunk.
Tőzsdemegbizásokat a budapesti és külföldi tőzsdéken lel­
kiismeretes, n és pontosan teljesítünk mindenkori töltetlen 
ercdménvnycl, mig az árfolyamokat naponta gratis sürgő­
in ileg közöijük.
Pénzügyi szakba vágó minden reális ügyletet a legnagyobb 
pénzese portnál levő összeköttetéseinknél fogva legelőnyö­
sebbül Voiij'oiitjuk le.
Parcellázások : Pénzügyi, jogi és mérnöki lebonyolítása és 
fin ancirozása.
Díjtalanul nyújtunk bárkine k szakszerű felvilágosítást. Bank­
házunk képviseletére megbízható egyéneket felveszünk. 
(Válaszbé ly t g mindenkor mellékelendő.)

BANKHELYISÉGEIRIIC BUDAPESTEN:
VI. Ó utcza 15. szám és Lázár-utcza 16. szám alatt vannak.

L I

Nyomatott a kiadótulajdonos: Weisz Márk könyvnyomdájában Csongrádon. 1908.


